

發行
編輯
湯
中
日
版
民

華 陣

每
本
期
零
售
一
分
△社址：樂清縣黨部▽

請批評

中記登開機政業請呈已刊本（期八第）日廿月七年七

「長期抗戰」「全面抗戰」是我們的戰略，在這樣戰戰下，組織民衆，應該切切實實的幹一幹。

誰也不會否認，我們中國四萬五千萬人，假若都已有了抗敵的熱情，但缺乏組織，一味亂動，一味亂動，對於抗戰，確是沒有益處的。反之四萬五千萬人，已有了組織，活動就會合理了，每個人的力量也就會發揮出來。所以我們不但要使全國的同胞都有熱烈的抗敵情緒，並且要使全國同胞組織起來，有一致的步調，那是當然不

我們樂清對於民衆的組織，現在還在發軔着。筆者以為：組織樂清的民衆，切勿忘記了山上的民衆。大家知道的，樂清山脈縱橫，一旦發生突變，這些山脈，便是我們的障地，我們憑藉着這天成的障地，牽制敵人，奇襲敵人，使敵人陷於泥淖，進退不得，而主

潰滅，然而到了那時，山地民衆須與軍隊會致協調才

這只是理想而已。所以我們提出一組織山地民衆的口號，希望這句號早日變為事實。

要目

- 組織山地民衆..... 陳因慈
- 活潑裏的嚴肅..... 宜
- 我們的翠微峯..... 竹
- 「迷魂湯」和「定心丸」..... 季
- 全國志士應速加入本黨..... 功
- 武漢日報..... 編
- 社員動靜..... 者



活潑里的嚴肅

宣。

「保衛大武漢！」「保衛東方的馬德里！」這是二期抗戰最主要的任務。

更重的責任落在我們的兩肩；爲着配合抗戰的緊張局勢，內地救亡工作急待我們盡最大的努力去開展，這是毫無疑義的。

不少同志們顧不了家，顧不了個人的前程；爲了工作，更願意忍受了本來小資產階級所不能忍耐的苦痛；爲着適應環境，爲着抗戰前途，不惜壓抑了一切情感作用，乃至吞咽了難以下咽的悲淚。這是偉大的民族性的表現，這種精神是最令人佩服的。

然而，一部分的現象則不能令人釋然於懷：我看見有些同志們大認爲了，神氣的「十足」，殊有「拒人千里之外」的樣子；走起路來裝模裝樣，看見人似理不理，急急如喪家之犬，開口「意識」，閉口「階段」，空氣糾糾然。宛若救亡的祕訣，祇有他知道。要是你不去請教，便會茫然似的。這真是阿Q相的表現！

請問這那里，接近民衆的態度，救亡工作所應有的態度嗎？！

不錯，救亡工作固要絕對嚴肅，自然不可以嘻嘻哈哈了事，然而同時這也祇是表面的理由而已，其實一個人或是件事，過分嚴肅都是不行的。打一個比方：我們兩三個人從城里步到虹橋，如果一定預算路程遠近，一點鐘走多少路，一里路要幾分鐘，斤斤計較，那好了，祇覺得愈走愈遠，愈遠心里愈躁，愈躁腿子愈不聽你指揮，這就苦了自家。要是談

社員動靜

慶宣、書生供職軍事機關，社稱其爲戎馬書生。

湯泉新入祖素小學，倬雲新自該校辭出，一進一出，收支相抵。季功自本期起開始寫稿。

鶴非老先生新選爲湫聲社社長，詩興極佳。一前和叮嚀蘆溝橋感賦一詩，刻立就，大有十步詩之慨。

白石下半年進白象小庵任教。

方成歸自鄉

驚黑，形容枯槁

同時，過嚴肅，容易弄成「刻板」，甚至「公式化」與「觀念化」，是最要不得的事。我們注重活的運用；組織民衆要像水銀瀉地，無孔不入。決不是憑主觀的呆板的方式可以奏效。

總之，我們並不反對嚴肅，但我們主張：嚴肅的工作應該以活潑的姿態出現；活潑里的嚴肅，跟春天裏的秋天一樣。同志們以為然否！

我們的翠微峯

當共黨坐大江西之際，甯都小民數百戶，憑翠微天險堅守數年，共軍屢攻不下，後雖以糧盡失敗，但其光榮事蹟，迄今猶膾炙人口。

抗戰後，敵人利用戰車重炮，蹂躪廣，幾達十省，但其所佔區域，均限城市及交通綫，至山岳地帶，仍未能動我毫末。近來戰事已由華北轉向華中，論地勢已由平原進入山地，敵人軍事進展，亦因地勢之改變而增加困難，這原因就是敵人作戰所憑藉的戰車大砲，只能用於平原，一到山地，這許多笨重東西，便完全失其效用，所以我們如果能夠同翠微山數百義民那末長期堅守，或進而發揮人規模的山地游擊，與敵人作長期膠着戰爭，使敵人左右前後處處受襲，人力物

力，疲於應付，最後勝利，自必屬於我們。

仙霞、括蒼、雁蕩、天台、四明諸山，綿亘浙東，縱橫千里中，峯巒劍排，谷深林密，奇險之處，鳥飛難渡，進可以攻，退可以守，實無處不是翠微天險，我人如能預作準備，屯糧儲鹽，廣集械彈，一而復將山地民衆，加以組織訓練，使其認識抗戰中之神聖任務，一致自覺的起而站入抗戰陣綫，東南半壁河山，得此天然堡壘之掩護，與廣大強壯的民衆武力之發揮，暴敵雖橫悍殘酷，將亦無如我何。

浙東各縣，近正積極準備是項工作，我粵政府，並有移置糧食，屯儲食鹽，建築後方交通等之發動，我們於卓佩賢明之餘，尙有數義，敬備

西髮剃去，活像甘地。
登驢嗜瓜如命，日前購溫甚高，有人勸其暫不吃瓜，乃怫然曰：「吾願以身殉瓜。」

竹如

研討：

山地貧瘠，食糧大都不足日給，一旦戰事臨境，平原住氏，勢必磨集山內，人口增加，糧食問題，定感奇窘，政府所移區鄉積穀，為數無幾，區區之數，何能持久，目今新穀未登，應勸導民衆，自勸儲糧入山，其無親友可以寄儲者，並應由政府統籌倉庫，設法保存，此其一。

山民善射擊，技術較佳者，信手取鎗，可墮飛鳥，惟所自槍枝，大多竄散，據查城北一鄉，新舊鎗枝，數可盈百，其餘如四都、淡溪、山面、每鄉至少亦有數十，田皆爛爛不堪，鎗枝如此，彈藥亦缺乏，政府應籌劃補助經費，僱工修理鎗枝，購儲彈藥，以應需要，欲善其事，先利其器，此其二。

山鄉居民，本昔年防匪經驗，對自衛問題，本感興趣，加以抗戰週歲，匪警頻傳，更由感興

躍進而為急切要求。對自衛團體之組織，經啓示，頃刻立就，但以政令如麻，更易不定，此後應宣示民衆，用何名稱，如何組織，班長隊長，如何產生，一經確定，切勿輕易更改，俾自適從，此其三。

抗戰期中，鄉鎮長以及保甲長之忙碌，固為我們公認之事實。但上述各項，實為抗戰自衛上之至要工作，政府應責成其努力進行，縣抗敵團體，並應極力協助，共赴事功，此其四。

烽烟滿天，避秦無地，浙江各地，無處無山，我樂重山複崗，如城北、如四都、如淡溪、如山面、處處皆是翠微天險，我們如能事事配合地利，將來對於整個戰局與國家民族定有極大之貢獻，所慮者，即我們能否將山鄉民衆，有適宜的領導，與山鄉民衆本身之能否有媲美翠微義民之決心，邑人共勉之。

「迷魂湯」和「定心丸」

季功

中華民族在空前的大團結下，舉國一致的執行民族解放的偉大任務，在這艱難困苦鬥爭場合，誰都願意承受任何的痛苦和犧牲，以爭取中華民族領土和主權的完整，要是不達到這個目的，而

在初期抗戰的過程中，我們的實力，自然及不到敵人，這是毋庸諱言的事實。一年來我們固然淪陷了許多的土地，傷亡了許多英勇的戰士和同胞，直接間接所受的損失，更是無法估計，然而我們得知道，這是弱小民族爭取獨立解放戰爭中不可避免的現象啊！但這並不敵人的勝利，這些淪陷了的土地，倒是我們安置在敵人後方的地雷，等待時機一到，都要次第爆發，把敵人炸成齏粉的。現在，偉大的抗戰已進入新的階段，目前保衛大武漢的戰事，將成爲我們對敵決戰的開始。我們要在这次大會戰中，愈加消耗敵人的力量，擊破敵人的主力，誘敵深入，把他打得片甲不留，加以全部的消滅。

在這入會戰將要展開序幕的時候，外國報紙却盛傳着另一個驚人的消息，就是英法意瑞典瑞士等國駐華外交代表，相繼來漢幹旋「和平」。且日本政府特派在滬活動的所謂特別使節谷正之，日前返往東京，向內閣請示「媾和」辦法，因爲日本軍閥堅持一月十六日所發聲明，絕對不以國民政府爲交涉對手的立場，戰事決無結束可能，所以谷氏返國，進勸內閣改變態度，才有「和平」的希望，一俟返任完畢後，然後返滬，作再度的接洽。

同時，據路透社所傳消息：謂，方最近曾非正式向中國當局表示「媾和」的條件，內容最重要的有八點：

①中國參加反共協定；②按德意日侵略國，曾於一九三六年訂立是項協定，以進攻蘇聯爲目的；③中國軍撤退各地，中國不得駐兵；④中國經濟合作；⑤賠款。

這和謠傳，屢經我最高當局加以否認，而且敵國陸板垣一日也曾表談話，正式否認。但是蛛絲馬跡，不無可尋的原因，你看，敵外相宇垣上台不久的時候，曾經公開的聲明過，以爲戰爭不久當可結束，如有第三國出面調停之舉，日本即有接受的可能。這種半明半暗，剛柔並用，企圖以威嚇和誘惑的詭計，誰都看得很清楚的。

由於戰事的延長，日本的速戰速決的希望，已成幻想，不得不被引入長期作戰的圈套，這於日本確是非常不利的。

因爲日本的防作戰計劃對中國與蘇聯同時作戰，準備在中國使用的兵力爲五十萬人，可是經過一年兩作戰，根據最近的調查，日本前在中國作戰的陸軍，已有三十五個師團，每師團平均以二萬人計，合爲七十萬八，加以海空軍及後方警備部隊，總數當在一百萬人以上，死傷的已達四十萬人，早已超過他原來的預算，以後更想向內補充，自然非常困難。

至軍費方面，依今年的預算案，十一萬萬元，可是特別支出，却已達五十八萬萬元，是否足以維持到明年三月，還成一個問題。總計自去年開始抗戰以來，日本財政上已經消耗五十萬萬元以上，這就是敵致命的打擊，於是盡量發行公債，結果又是意料以外的失望，因此最近不得不挺而走險，實行通貨膨脹，致日物昂貴，人民生活愈趨困苦，反戰的情緒一天天地高漲起來。不久以前，日本農大聯合會和各種工業工會者在華作戰的日本士兵的信中，已經很清楚地說：「自從佔領滿洲以來，直到現在，爲了資本家和地主的利益，我們的弟兄死亡了不下三十萬人。」（其實不止數）「我們一定不要爲喝我們的血，喪我們的命的寄生蟲的利益而死！」最近日本各大學學生也因反戰運動而橫遭警察的逮捕，這些事實說明了什麼？不是很明顯的說明日本國內民衆的覺醒和內部的不安嗎？日本軍閥如果盲目的長期進攻中國，必遭慘痛的失敗，是毫無疑義的。

日本軍閥也看到了這一點，所以每當佔領了某一據點以後，就放出一和平空氣，迫令我國就範；這次我們全決心以全力保衛大武漢，更不免使他愈加發慌，自然又要散播種種流言，企圖使我們的抗戰功效理成最低限度用來離間我們的內部，淆惑國際間的視聽。

好了，那些找給們民衆威力鎮壓下去的親日派和動搖份子，趁着這個機會，施展其狡猾的手段，大肆活動，準備接受所謂「媾和」的要求，他們有意或無意的出賣民族的利益，企圖發生其渾奸走狗的作用，我們每一個不願做奴隸的同胞，都應該盡情的揭穿他們的陰謀粉碎那種漢奸的理論。

日本這麼一套鬼域技倆，就是一劑比五日化爲膿還要厲害的迷魂湯，如果我們一不小心，真個吃下了去，就會使我們頭昏腦暈，如墮五里霧中，不知覺的受他宰割，任其消滅，那時，我們的敵人一定裝着笑的鬼臉，張大盤鉢大的血口，把我們完全吞嚥下去。

同胞們，這是怎樣一幅可怖的景象啊！
我們願意「看敵人預先佈好的陷阱嗎？不，決不，我們要堅持「犧牲到底」，「抗戰到底」的決心，以爭取最後的勝利。

不久，武漢的「決戰」就開始了，我們一方面要用絕對的力量和敵人作殊死戰，在另一方面我們更要任日軍陣線的後方，以及日軍領佔區域內普遍地展開游擊戰和運動戰，使敵人的軍隊時常調動，疲於奔命，同時使日軍的後方也變成前線，以收前後首尾夾攻之效，非至日軍全部消滅不止！

我們之爲「理義而戰，公理正義，才有保障，我們要爲「和平」而戰，「和平」才不致成爲幻想。我們要死抗戰到底，以達到「華民族完全自由獨立解放」，誠如蔣委員長所說：「我人苟非將日軍全體驅逐出境，主權完全收復，誓不停止戰爭！」六月卅日，對倫敦每日快報記者談。

我們決不吃這種鮮味甘甜的「迷魂湯」，而是要這顆澀辣而有刺激性的「定心丸」，做我們長期艱苦鬥爭的食糧，任何動人的「迷魂湯」，我們決不留情的要用球王李惠堂「二碼對球的腳力，把它踢到九霄雲外去。

全國志士應速加入黨奮鬥

武漢日報

本黨這次全國代表大會，以抗戰建國使命重一的重任之下，訓練全國青年，使人、信仰、民大，當此國家民族存亡絕續之交，爲達成本黨主義，此外對調整黨政關係，又級部組織，命，必須團結全國力量，集思廣益以利國策的決定，黨員之訓練與監察，及一般組訓工作，均議有確定與推行。故在政治方面，除決議組織民意機關定原則。這大會偉大的成就，不僅顯示「抗戰」，召集國民參政會外，並整頓領導抗戰的機構，勝利的曙光，而且確已奠定了國家民族復興的基礎。大會爲使抗戰建國綱領實現，一切決議案順致進黨務，確立全黨領袖制度，推選黨受戴的礎。大會爲使抗戰建國綱領實現，一切決議案順將委員長爲總裁，同時健全黨的組織，鞏固黨的基礎，將加強黨員制取，設「青年團」，在統破陣線，集意志，統一行動，懇切同心，共

同負擔。我們認為這是一項非常重要的條件。因為大旨一切決議案，無論如何重大，抗戰建國綱領如何完善，如未國人各守成見，黨派林立，意志不能集中，行動無法統一，何能便此次決議案發生效果。而達到抗戰建國的成功？因此我們現在根據這個理由，很誠懇的請求全國同胞，尤其是全國有志的人士，透徹了解國家民族目前處境的艱苦，本黨主義政策的重大，與最高領袖抗敵救亡的苦心孤詣，澈底覺悟，迅速解散原有黨派組織。一致信仰三民主義，加入本黨共同奮鬥。

本黨領導國民革命數十年，其目的無非為求三民主義之實現，以達到中國之自由平等。而實現三民主義，則胥賴於全國志士的共同戮力。數十年來，革命每經一次的挫折，必獲一次的進步。一方面由於主義政策歷時愈久而愈入於人心，一方面仍由於本黨誠求有志之士加入努力，使黨的機體，得遂其發榮滋長的功用，亦為一重要原因。光復以前，革命黨派布滿全國，當時各黨派為求達到反滿的共同目標，慨然把所有黨派解散，一致加入與中會努力，所以才有顛覆清廷，創建民國的成功。這種民族革命的歷史，很可以為今天我們的模範。現國家民族遭遇的危難實空前未有，大家既以抗戰建國為目標，自應堅

定信仰，統一行動，集中力量，在三民主義指導下，養成一種反分裂意識，與統一的革命力量，然後抗戰才有勝利，建國才有成功。

再遠一點說，一國的獨立生存，必有一個中心。本黨所建造的中華民國，自始即成立於三民主義指導原理之上。國人既托庇生存於中華民國，更無逃於三民主義的規範。各人依據規範，齊一動作，以凝固統一的基礎，促進統一抗戰建國，實為應盡的義務。並且三民主義，適切國情，愜於民心，足以樹立國人的共信，團結國人的互信，成為立國內永入基準，尤為今日復興國家民族最正確的指導原理。三民主義的精神，足以兼容各派，統率一切，歐洲近時所爭的國民陣綫，人民陣綫之說，三民主義無不兼備。國民陣綫的含義，實集各種主義的大成，同時彌補各種主義的缺失。所謂共產主義，法西斯主義的鬥爭，三民主義皆能避免。只要一致信仰，實行發揚三民主義，能使各方面差異現象，歸於一體，政治上重要理論，定於一尊。目前抗戰建國，已到極嚴重階段，國內再不能容許有許多政治黨派組織的存在。再不容許有分裂不齊的現象。所以我們希望全國志士，一致起來，集中本黨，共同奮鬥。其原有的政治黨派組織，應即解散，這是我們誠懇的請求，全國志士其共鑒諸！